ОТЧЕТ
о работе Администрации Николаевского сельсовета
Поспелихинского района Алтайского края в 2024 году

[bookmark: _GoBack]Администрация Николаевского сельсовета, как исполнительная власть поселения в 2024 году организовывала и  проводила свою работу в рамках осуществления полномочий отнесенных к вопросам местного значения, согласно Федерального закона  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава.  
На сегодняшний день  14 полномочий, отнесены к вопросам местного значения – это вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых осуществляется органами местного самоуправления и затрагивает интересы каждого гражданина. 
Но кроме Федерального закона,  между Администрацией сельсовета   и Администрацией Поспелихинского района были заключены соглашения о передачи части полномочий  района.  
Нам переданы полномочия:
- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;
	- обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, и содержания муниципального жилищного фонда, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством за исключением создания условий для жилищного строительства и организации строительства муниципального жилищного фонда;
[bookmark: Par355]- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;
- участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов» (создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах, определение схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов;
- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения;
[bookmark: Par375][bookmark: Par371]- организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;
- предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;
- осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения.
Часть полномочий по соглашению были переданы от Администрации сельсовета в Администрацию Поспелихинского района: 
- участие в организации районных мероприятий в сфере культуры;
- участие в организации районных мероприятий в сфере физической культуры и спорта; 
- полномочия по разработке административных  регламентов согласно части  15, статьи 13 Федерального Закона  от 27.07.2010№210-ФЗ
- прием и передачу заявлений о предоставлении муниципальных услуг в электронном виде, поступивших по каналам сети Интернет;
- организация взаимодействия  Сторон при  использовании информационной системы межведомственного обмена в процессе оказания  муниципальных услуг;
Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение бюджета сельсовета и рациональное его использование при экономии бюджетных средств является для нас важнейшей задачей.
Доходы  бюджета сельсовета за 2024 год составили 3 147079,81 рублей. Собственные доходы составили 1 808409,75  рублей,  
Расходы  бюджета составили  3 417927, 59 рублей. 
На территории Николаевского сельсовета расположено 2 населённых пункта - село Николаевка и посёлок Гавриловский. 
На 01.01.2025  в с. Николаевка проживает 925 (966) человек, в п. Гавриловский – 210 (239) человека.  
На территории сельсовета действуют объекты социальной сферы: 2 школы – с общей численностью 123  (114 и 9) учащихся (В Гавриловской школе остались только начальные классы, учащиеся 5 - 9 классов  посещают Николаевскую школу, запущен рейс школьного автобуса, 2 детских сада с общей численностью – 32 (30 и 2) ребенка, Николаевская врачебная амбулатория, Гавриловский ФАП, Николаевский  филиал МБУК «МФкЦ»,  1 сельская библиотека, 1 магазин Поспелихинского РайПо и 6 магазинов частных предпринимателей, два хозяйства: ООО «Предгорье» и ООО «Гавриловское», 4 крестьянских хозяйств, для занятий спортом спортзал в с. Николаевка, стадион.
Численность трудоспособного населения составляет 431 (552) человек, из них занято в общественном производстве 187 (198) человек. Общая численность лиц, не занятых трудовой деятельностью и учебой – 267  (289) человек, из них по состоянию на 31.12.2024 года 18 (20) человек имеют официальный статус безработного, что составляет 6,7  (6,9) %.
За 2024 год родилось 7  (5) детей, умерло – 17 (27) человека.  
На территории Николаевского сельсовета принят перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления гражданам. На сегодняшний день перечень насчитывает 14 муниципальных услуг, но они не все востребованы в наших условиях. В 2024 году были предоставлены следующие услуги: 
- выдача выписок из похозяйственных  книг –  3
- предоставление архивных справок –  9
- постановка на учет  граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд -  2
- постановка на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий – 1.
         На протяжении всего года в Администрации сельсовета оказывались услуги по регистрации граждан на портале Госуслуг и подтверждению их учетных записей. Данная услуга является бесплатной.
Для информирования населения о деятельности  Администрации Николаевского сельсовета используется официальный сайт, где размещаются актуальные новости, нормативные документы, график приема главы и сотрудников Администрации.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в Госпабликах,  в  группах  в Ватсап.
По состоянию на 01.01.2025 по Николаевскому сельсовету заключено 6  договоров аренды земельных участков, на сумму 103738 руб. В настоящее время проводиться работа по заключению еще одного договора на аренду земли с ООО «Гавриловское».
По поступающим из Администрации района перечням неоформленных земельных участков инспектором по имуществу и земельным вопросам велась работа  по информированию населения о необходимости проведения государственной регистрации прав на  земельные участки. 
        С 01.03.2025 года вступил в силу закон № 487-ФЗ от 26.12.2024 г. Согласно нововведениям с 01.03.2025 г внесение сведений в ЕГРН о ранее учтенных объектах недвижимости возможно на основании правоустанавливающего документа и только при предоставлении технического плана. Регистрировать здания, сооружения нужно сразу после их строительства. За неисполнения наступает ответственность. Собственники зданий и сооружений, не  имеющие прав на участок, на которых они расположены, должны приобрести эти участки в собственность или в аренду. В тех случаях, когда земельный участок оформлен в собственность по упрощенной системе (не имеет границ), при продаже данного участка собственник обязан заказать межевание земельного участка.
        В системе электронного межведомственного взаимодействия в электронном виде формировались запросы на получение сведений (документов), находящихся в распоряжении федеральных органов исполнительной власти, органов внебюджетных фондов (Росреестр и т.п.), вносились изменения в ГКН на земельные участки и жилые дома, а также обрабатывались поступившие в наш адрес запросы на получение сведений, находящихся в распоряжении администрации  поселения. 
На протяжении года велась работа в ФИАС, ГИС ЖКХ, ГИС ГМП, ежегодно заполняется декларация  в системе ГИС-энергоэффективность. 
В рамках нацпроекта «Цифровая экономика» Минцифрой разработана платформа «Госвеб», на которой в соответствии с действующим законодательством создан сайт Администрации Николаевского сельсовета. Созданный сайт Администрации переведен на единую технологическую платформу «Госвеб», реализованную на базе ГИС ЕПГУ в статус официального сайта 09.11.2022 года.
Также в соответствии с законодательством созданы официальные группы Администрации сельсовета в социальных сетях «ВК» и «Одноклассники».
Большое внимание в работе инспектора по имуществу и земельным вопросам уделяется работе по информированию населения о необходимости своевременной уплаты налогов. За 2024 год сумма полученного налога на землю по Николаевскому сельсовету составила 1222214,20 рублей, сумма полученного налога на имущество составила 252937,86  рублей. 
В Администрации сельсовета работает филиал ТОСП «МФЦ Алтайского края» по оказанию социальных услуг, за  2024 год было оформлено 324 дела – это прием документов для назначения единого пособия на ребенка, прием документов на регистрационный учет по месту жительства и месту пребывания, получение СНИЛС и ИНН, прием документов о предоставлении материнского капитала в АК, прием документов для назначения субсидии и компенсация на оплату ЖКУ, прием документов для получения паспорта и другие социальные услуги. С января этого года ведется прием документов на получение выплаты супругам, прожившим в браке 50 и более лет.
	В  настоящее время на территории сельсовета функционируют Николаевский  филиал МБУК «МфКЦ».
В Николаевском филиале  работают 6 детских кружков (всего занимается 51 ребенок), 5 взрослых кружка (занимается 33 человека), 6 клубов по интересам (132 человека), 4 любительских объединения (57 человек) и 1 клуб выходного дня (45 человек).
Коллективом  ДК в 2024 году были проведены тематические вечера, театрализованные концерты, молодежные развлекательные конкурсные программы, мероприятия для школьников и с людьми старшего возраста. Также коллектив ДК принимает участие в районных мероприятиях и занимает призовые места.
Сфера ЖКХ на территории сельсовета представлена организацией  МКП «Жилкомсервис», директор Бозриков А.С.
	В целом отопительный сезон прошел без серьезных аварий и сбоев в работе. Уголь подвозился своевременно в необходимом объеме.   В 13 котельной был заменен котел. Но в работе остается открытым вопрос по трубам в обоих котельных. И необходима замена котла в 14 котельной.
	За прошедший период 2024 г. на водопроводе было 24 порыва (15 порывов в с. Николаевка и 9 порывов в п. Гавриловский).  Устранение порывов производилось быстро, были перебои с водой летом и осенью. В 2024 году  стоимость 1м3 воды - 39,78 рублей. С 01.07.2025 года будет повышение тарифа и он составит 50,19 рубля. В целом работу сферы ЖКХ можно оценить  удовлетворительно. 
С января 2023 года по 10 февраля 2025 года  на территории района работал региональный оператор ООО «Автотранс», сейчас он признан банкротом, в крае ищут нового регоператора, но с 11 февраля мусор вывозит МАУ «Благоустройство», у них заключено соглашение с Администрацией Поспелихинского района о вывозе мусора от населения бесплатно. Пока известно, что соглашение заключено до 10 июня.
В зимний период на территории сельсовета проводиться большая работа по расчистке дорог.  Этот зимний период у нас оказался менее снежным.  Жалоб от жителей не поступало.
В 2024 году также у нас были заключены договора на расчистку дорог внутри населенных пунктов с ИП КФХ «Мамон А.П.» в с. Николаевка и с ООО «Гавриловское» в п. Гавриловский. Этими же хозяйствами ежегодно проводится большая работа по противопаводковым мероприятиям. Огромная благодарность руководителям, которые оказывают содействие и  своевременную помощь.
	Оплата за расчистку дорог производиться из средств дорожного фонда и собственных средств сельсовета. Так в зимний период 2024-2025 оплачено за расчистку дорог  - 387,5  (188,0) тысяча  рублей.
	При Администрации Николаевского сельсовета работает  Административная комиссия: 
В 2024 году поступило 4 материала  об административных правонарушениях, все материалы были составлены сотрудниками полиции. Рассмотрено 4 материала, прекращено 3 материалов. По 1 материалу составлен протокол  по ст. 27.10 «Нарушение правил благоустройства» вынесено предупреждение.
- Совет ветеранов, в 2024 году председатель Ющенко Оксана Васильевна,  совет работал согласно утвержденному плану.  Сотрудниками администрации совместно с председателем совета ветеранов проведены поздравления с выездом на дом, посвященные 9 мая, а также поздравления юбиляров.  В 2024 году принимали участие в 13 Спартакиаде ветеранов, районном конкурсе «Когда поёт душа».  В месячник пожилого человека был проведён концерт и ежегодное кафе, много мероприятий с пенсионерами Совет ветеранов проводит в сельской библиотеке. 
- Совет Общественности, в состав входит восемь человек, работают согласно плану работы. Организованы посещения семей, находящихся в социально – опасном положении с целью обследования ЖБУ, соблюдение режима дня школьников в каникулярное и учебное время. В ходе рейдов проводятся профилактические беседы с родителями, состоящими на различных видах учета.
В 2024 году на учете в Администрации сельсовета состояло 7 семей, это семьи находящиеся в социально – опасном положении, из них, одна семья состояла на учете в КДН и ЗП в Администрации района и в ПДН. 
Проводились комплексные профилактические операции «Семья», «Малыш», рейды по предупреждению пожарной безопасности в зимний период (в декабре 2023 года 5 многодетным семьям были установлены пожарные извещатели). В 2024 году установили  извещатели в 7 многодетных семьях. 
Администрации сельсовета переданы государственные полномочия по организации военно-учетного стола. Введена 1 ставка инспектора ВУС. В 2024 году на воинском учете состояло 371 человека. 
В 2024 году выполнялась вся текущая работа по воинскому учету граждан: постановка и снятие с воинского учета, предоставление списков юношей, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, проводиться работа с призывниками, проверки  организации воинского учета в организациях и учреждениях, находящихся на территории Николаевского сельсовета. 
С введением частичной мобилизации в сентябре 2022 года и в течении 2023-2024 годов  у нас из села ушли в зону СВО более 40 человек наших односельчан которые сейчас живут в селе, родились  и проживали ранее.
В 2024 году жители с. Николаевка и п. Гавриловский  принимали активное участие в сборе гуманитарной помощи бойцам на СВО, волонтерские группы с. Николаевка и п. Гавриловский изготавливали свечи, плели маскировочные сети, эта работа продолжается и сейчас.
Они достойно служат в воинских подразделениях в зоне специальной военной операции  Российской Федерации на Украине. С честью и мужеством они  справляются с поставленными боевыми задачи и остаются верными воинской присяге. Все они настоящие герои. Наша задача – быть опорой военнослужащим, добровольцам, их родным и близким! 
Но, к сожалению, и в наши села пришли трагические вести с фронта, 31 декабря 2023 года мы похоронили в с. Николаевка Мальцева Ивана Николаевича, а в марте 2024 года в п. Гавриловский бывшего уроженца поселка Иванова Виталия Александровича. 13 января 2025 года был похоронен Алешков Сергей Владимирович. Вечная им память!!!
На 01.01.2024 согласно книгам похозяйственного учёта в личных подсобных хозяйствах граждан содержится: КРС – 1043   голов, в том числе коров – 479  , свиней – 76, лошадей – 63, овец и коз – 236  головы. 
В течение всего года вёлся приём граждан главой сельсовета, проводилась работа с письмами и обращениями граждан, принято главой 84  человека. В 2024 году Администрацией сельсовета было принято 33 постановления, 23 распоряжений, 14 нормативно-правовых акта.
Было проведено 4 общих собрания граждан, на которых рассматривались следующие вопросы: 
- о пастьбе скота, о санитарном состоянии, о противопожарной безопасности на территории сельсовета, о ветеринарной обработке скота в весенне-осенний период, об участии в ППМИ.
Ежегодно в рамках месячника по благоустройству были проведены субботники по уборке общественных мест, парка, кладбища.
В 2024 году Администрацией Николаевского сельсовета исполнялись нотариальные действия (удостоверение доверенностей, свидетельствование верности копий, подлинности подписей).  За  год всего совершено 3 нотариальных действий. 
В марте 2024 года были проведены выборы Президента Российской Федерации.
Проблемы подрастающего поколения очень сильно волнует нас. На территории сельсовета в возрасте до 18 лет проживает 204 (224) человека (172 – Николаевка, 32 – Гавриловский). Наша молодежь принимает активное участие практически во всех спортивных и культурных мероприятиях, как проводимых в селе, так и  в районе (Олимпиады, спартакиада молодежи района  и др.) 
У наших команд неплохие результаты в  районных Олимпиадах и спартакиадах. В течении всего года принимали участие в Спартакиаде молодежи по итогам Спартакиады у нас 5 место. 
В 2025 году мы выиграли конкурс ППМИ по Обустройству детской спортивной площадки. Реализация проекта по обустройству детской спортивной площадки будет способствовать улучшению условий занятиями физической культуры школьников, укреплению здоровья детей и взрослых, формированию чувства коллективизма, совместной игровой деятельности, а также позволит создать благоприятные, комфортные условия для формирования активной жизненной позиции детей, молодёжи, взрослого поколения посредством занятий физической культурой и спортом, снизить социальную напряжённость.
Обустройство спортивной площадки будет на стадионе возле клуба. Будет установлен игровой детский комплекс, песочница, качалка, качалка-балансир, качели двойные, карусель, спортивное оборудование, три тренажера, беседка, скамейки  и урны.
Общая сумма по смете на обустройство детской спортивной площадки составляет 1 912 860 рублей, доля сельсовета – 15 % (286929 рублей), доля спонсоров 7% (133900 рублей), доля населения 15 % (286929 рублей), И краевая субсидия составляет 1 205102 рубля. В настоящее время доля населения и юридических лиц собрана в полном объеме, и 28 марта подписано Соглашение с краем о предоставлении субсидии, для дальнейшей реализации проекта.
Хочу обозначить вопросы, над которыми необходимо работать в 2025 году:
- подготовка и проведение праздничных мероприятий, посвященных 80-годовшине Великой Победы;
- по иску прокурора нам было вынесено решение суда обустроить пешеходный переход, дорожную разметку, светофоры, новые дорожные знаки возле Николаевской школы по улице Советская. Уже выделены денежные средства на обустройство в размере 594 тысячи рублей, и сейчас заключаем контракт, в летний период до начала нового учебного года будет все сделано.
- строительство ФАПа и обустройство прилегающей территории  в с. Николаевка;
- на 2026 года планируется вступить в ППМИ по расширению и обустройству ограждения кладбища;
- текущий ремонт объектов соцкультбыта;
- организация бесконтейнерного вывоза мусора от населения;
- работа по благоустройству и наведению санитарного порядка;
- работа по оформлению в собственность кладбищ в с. Николаевка и п. Гавриловский;
- принимать активное участие в районных спортивных и культурно – массовых мероприятиях;

Уважаемые депутаты! Я ознакомила вас с работой Администрации Николаевского сельсовета за 2024 год и планами на 2025 год.
Сегодня мне хочется поблагодарить руководителей хозяйств ООО «Предгорье», ООО «Гавриловское», крестьянско-фермерские хозяйства, частных предпринимателей наших сел,  которые по мере своих возможностей оказывают помощь в решении вопросов.
Также благодарю председателей общественных комиссий, депутатов восьмого созыва за работу, всех сотрудников Администрации за совместную работу.
         Спасибо всем за внимание. И желаю всем мирного неба над головой!!!!
