Информация о результатах надзорной деятельности по исполнению законов в сфере соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних

Прокуратурой Поспелихинского района проведен анализ надзорной деятельности за исполнением законодательства о несовершеннолетних, соблюдением их прав и законных интересов.
Результаты обобщения показали, что за 5 месяцев 2025 года прокуратурой района выявлено 51 нарушение в указанной сфере.
Удельный вес выявленных нарушений допущен образовательными учреждениями Поспелихинского района и органами профилактики.
Анализ спектра выявленных нарушений показал, что в значительной части на территории Поспелихинского района не соблюдаются требования санитарно-эпидемиологического законодательства, предъявляемые к организациям воспитания и обучения. 
Благодаря реагированию прокуратурой района, в образовательных учреждениях применяется полный комплекс мер профилактического характера, направленный на охрану жизни и здоровья несовершеннолетних, а также на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
По факту выявленных нарушений прокуратурой района за указанный период внесено 16 представлений об устранении нарушений закона, которые рассмотрены, требования прокурора выполнены.
Проведенный анализ свидетельствует, что внесение мер прокурорского реагирования способствует активизации соблюдения прав и интересов детей.

